

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 24 K |
| Félévre | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K |

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 20 K |
| Fél évre | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K |

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Az együttes tanácskozsokból

a katonait már megtartották Párisban és most következnek a politikai, majd pedig Londonban a gazdasági tanácskozások. — Az együttműködés lehetőségeit beszélik meg Párisban és Londonban és éppen ezek a tanácskozások bizonyítják, hogy az együttműködés, az egység az ententénél lehetetlen. Lehetetlen azért, mert ugyi a hadi, mint a politikai, mint pedig a gazdasági érdekekben óriási, áthidalhatatlan az ellentét az entente egyes hatalmai között. Csak egyetlen közös érdekük és érzésük van: a győzelem és a zsákmány, de hogy a győzelemért ki mit kockáztasson és a zsákmányból kinek mi jusson, e körül nagyobbak az ellentétek és nagyobb a dühös irigység és féltékenység, mint például Franciaország és Németország között.

Mennyivel másként van mifelénk, a mi szövetségünk tájékán, nem csak azért, mert jobbak és komolyabbak az erkölceink, hanem főleg, mert az érdekeink is azonosak. Hogy ugy mondjuk: mi lélekben és érdekekben is a belső vonalon állunk, nekünk nincsen szükségünk szófecsérlő tanácskozásokra, katonai és politikai tekintetben, sőt egyelőre a gazdaságiak tekintetében sem. — Mi megértettük egymást a multban, megértjük egymást a jelen küzdelmeiben és akkor sem lesznek közöttünk ellentétek, ha a győzelem eredményeit kell kiaknázni és a közösen szerzett zsákmánnyal osztzkodni kell.

Londoni egyezményre sincsen szükségünk, bizonyára egyikünk sem fog külön békét kötni, állunk mint a gránit-szikla egymás mellett rendithetetlenül. Nekünk is lesznek tanácskozásaink, de csak feyvereink győzelme után, addig csak hadd tanácskozzanak Párisban és Londonban, a legnevetesebb fantomról: az entente szövetségéről.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 87.

Megszűnt a megfigyelő állomás.

A barakkok átadása a katonai hatóságnak.

(A Reggel tudósítójától.) Néhány hét előtt Sándor János belügyminiszter leiratban értesítette dr. Tarnay Gyula főispánt, mint a miskolczi megfigyelő állomás miniszteri biztosát, hogy a hadügyminiszter a megfigyelő állomásokat katonai tartalék kórházakul való felhasználás végett az érdekelt katonai parancsnokságok részére óhajtja átadni. — Ezen intézkedés indokául szolgál egyfelől az a körülmény, hogy a közveszélyes járványok megzűnése, továbbá a hadszíntér tivoltsága miatt a megfigyelő állomások legnagyobb része eredeti rendeltetésének megfelelően ki nem használható, másfelől pedig szükség van megfelelő számú férőhelyre a nem megfigyelésre, de állandó orvosi kezelésre szornló beteg katonák részére, kiknek a száma a háboru hosszadalmassága miatt szaporodik. Erre való tekintettel a belügyminiszter a megfigyelő állomásoknak a jelt

zett célra való átadásához elvileg hozzájárult. A polgári lakosság egészségének megóvása érdekében azonban kikötötte a belügyminiszter azt, hogy közveszélyes járványok fellépése esetén, továbbá a bekövetkezendő ieszereles alkalmával a megfigyelő állomások újból eredeti rendeltetésüknek megfelelően használtassanak fel.

A miniszteri leirat értelmében négy nappal ezelőtt megkezdődtek az átadási munkálatok Tarnay Gyula főispán, miniszteri biztos személyes vezetésével. — Az átadási aktusnál jelen vannak az összes katonai és illetékes polgári hatóságok képviselői. Az átadás még két-három napig fog tartani, azután tartalék kórházzá alakul át a barakk-tábor Gottlieb Hermann főtörzsorvos parancsnoksága alatt.

A megszűnt megfigyelő állomás sokoldalú tevékenységére még vissza fogunk térni.

A BÉKE FELÉ . . .

A „Labour Leader“ című angol lap egyik legutóbbi számában írja a következő jellemző sorokat:

Elérkezett a bátorlanságot nem ismerő, jól szervezett békeakció ideje és annak csakis a független angol munkásság köréből kell kiindulnia, annál is inkább, mert a független angol munkásság pártja volt az első, amely bátor szóval merte és meri odavágni az angol kormánynak, hogy politikája, amelyet a háboru előtt és azóta folytatott, végzetesen hibás és nem egyéb, az angol imperializmus eszméjének és az angol kapitalizmus szolgálatánál.

A nép kívánja a békét, kívánja annyi szenvedéllyel, oly erős

akarattal, mint azelőtt soha. Követeli, hogy szüntessék be a borzalmas embergyilkolást, hogy ne állják útját annak, hogy a külföld megtudja, hogy mi igen is akarjuk a békét, csakhogya, amint a nép ott is bizonyára akarja azt.

A hangulat már régen nem az, ami husz hónappal ezelőtt volt, talán még hat, talán még két hónap előtt nyomára akadhattunk volna annak a régi — mesterséges — háborus lelkesedés szikrájának, amely azonban azóta teljesen kialudt. Ma már senki sem meri azt állítani, hogy az angol nép a „Kitartás mindvégig“ hangzatos jelszavának hódolna, ellenben mindenki tudja, hogy csak egy dolog van, amit mindenki lázasan sóvárog és amit előbb-

utóbb hangosan fog követelni: a becsületes békét.

Nem tagadtuk soha, hogy honfitársaink egy része tényleg igazi lelkesedéssel ment bele ebbe a háboruba csak azért, hogy győnge, kicsiny államok megsértett semlegességét megvédje. Asquith miniszterelnök elhitette velünk azt, hogy az entente győzelme meg fogja teremteni az összes nemzetek jogegyenlőségének boldog korszakát.

De sokan voltak olyanok is, akik nem engedték, hogy megteveszszék őket. Sokan voltunk, akik tudtuk, hogy Angliát — teljesen függetlenül Belgium sorsától — titkos megegyezések kötelezik arra, hogy a háboruban részt vegyen. Tudtuk, hogy az angol politika az utóbbi évtizedben egyenesen kényszerítette Németországot arra, hogy a leglázasabb munkával igyekezzeik flottáját fejleszteni, kiépíteni. — Mi jól tudtuk, hogy mit jelentett az, ha vezető embereink a demokrata szabadság védelmi harcáról beszéltek — karöltve a szövetséges orosz birodalommal, a legkegyetlenebbi autokrata államforma mintaképével. És nem volt titok végül az sem előttünk, hogy Anglia hagyományos politikája odairányult mindenkor, hogy Európa nemzeteit két egymással ellenséges, szembenálló csoportra asz-sza.

Nagyjaink azonban a parlamentben, a sajtóban és a szószéken mást mondtak és a nép nagy többsége hitt nekik.

A háboru most már tizenkilenc hónapnál hosszabb idő óta dul és bár a kormány leplezi szándékait, az igazság mégis kiszivárog és kezdi észrevenni az angol nép, hogy ma már a háboru végcélja teljes megtagadása azon indokoknak, amelyekre hivatkozással megindultak a háboru elején.

Sok-sok hónap előtt ezek és tizezrek indultak utnak, hogy Európa megsértett jogrendjét, a szabad demokraciát megvédjék. És mit látunk ma? Azt, hogy a Dardanellák elleni akciót Anglia és Franciaország egy megegyezés

Különös alkalom ruhák vásárlására.

Férfi-, fiu- és gyermeköltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, vízmentes felöltők igen nagy választékban, rendkívül olcsó árban

NEUMANN M.

es. és kir. udvari és kamarai cégnél.

Elsőrangú katonai szabóság!

alapján indították meg a végből, hogy Konstantinápolyt megszerzzék Oroszországnak. És százezer angol férfinak kellett elvéreznie, csak azért, hogy Oroszország zsarnoki uralma részére ki-séreljék meg Konstantinápolyt megvívását. Amióta angol seregek utóljára küzdöttek európai harctéren, azért folyó harcuk és azért ontották vérüket, hogy meggátolják Oroszországot abban, hogy Konstantinápolyt is a maga igájába hajtja. És most, százszor angol harcos vérzett el anélkül, hogy tudta volna, miért. Mert vezetőink gyávák voltak megmondani: Oroszországot harcoltak, hogy megszerzzék részére azt, amelynek érintetlenségéért atyáitok meghaltak.

De Anglia céljait nemrégén mások és másként is megvilágították. Sir Arthur Evans elmondta, hogy Olaszország részvételét a háboruban oly képen tudták megszerezni, hogy győzelem esetére megígérték neki, hogy Dalmácia, Dél-Ausztria hatalmas területeit, csupa szlávokta vidéket kap azért. Olaszország tehát a kicsi nemzetek felszabadításáért folyó harcban való részvételét tehát csak olyan áron adta nekünk, hogy köteleztük magunkat arra, hogy teljesen idegen nemzetiségű népeket fogunk Olaszország uralma alá hajtani. És katonáink ott állanak az európai harctereken azzal a feladattal, hogy segítségére legyenek Olaszországnak, amikor az annyira jut, hogy idegen népek jogait lábba tiporja. Ezek a tények eléggé bizonyítják, hogy ha áll az a tétel, hogy a hadviselő államok egyike sem küzd igaz ügyért, legkevésbé Anglia küzd azért. És mert ennek a tudata ma már élénken él az összes népek, de elsősorban Anglia munkásságának öntudatában, jogos az a reményünk, hogy rövidesen megindul az a nagy népmozgalom, amely megvalósítja a maradandó békére vonatkozó reményt. Kétségtelen jeleit látjuk már annak, hogy a népmozgalom nálunk már megindult. És ennek a népmozgalomnak oly erősnek kell lennie, hogy a maga akaratát rákényszerítse a kormányra.

APOLLO
nagy mozgósításhoz
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-15.

Március 29-én és 30-án:
A gyémánt bankár.
Bohózat 3 felvonásban.

Ki jön hozzám feleségül.
Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyérek.
Eldadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órákor

Fiatl özvegy, kinek férje a harctéren elesett, irodába, üzletbe vagy más megfelelő állást keres. Magyar és német nyelvet bírja szóban és írásban. Gépirást is ért. Cím a kiadóhivatalban.

Borsodvármegye árvaszéki pártfogói.

(A Reggel tudósítójától.) A harctéren elhalt, hadi fogságba került vagy eltűnt egyének kiskorú gyermekeinek felügyeletére tudvalevőleg árvaszéki pártfogói intézményt létesítettek. — Most Ragályi Béla, Borsodvármegye árvaszéki elnöke, egy hat pontból álló tájékoztatót adott ki az árvaszéki pártfogók részére. Ezek feladatát az árvaszék elnöke az alábbiakban körvonalazta:

A kiskorúak testi és szellemi jólétéről, neveléséről, valamint vagyonának kezeléséről gondoskodni: az atyának, — atya nemlétében pedig a gyámnak (az anyának, mint természetes és törvényes gyámnak, vagy a kirendelt gyámnak) képezi jogát és köteleességét.

A felügyeletet pedig — úgy a kiskorúak szellemi és anyagi érdekeire, valamint az atyák, illetve a gyámok működése felett — az árvaszék gyakorolja.

Az árvaszéki pártfogók az ár-

vaszék megbízottjai, akiket azon célból küld ki, hogy segítségükkel a hadi árvák felett, azoknak személyi és vagyoni érdekei fölött a felügyeletet a rendesnél fokozottabb mérvben gyakorolhassa és ezen fokozottabb felügyelet által biztosítsa, hogy ezen árvák az erkölcsi és vagyoni elzúllástól megvédessenek s a hazának és a társadalomnak hasznos polgárvá váljanak. A pártfogók önként választhatnak hadi árvát.

Az árvaszéki pártfogók három irányban teljesítik hivatásukat és pedig:

a) felügyelnek a pártfogásuk alá helyezett kiskorú gyermekek személyére;

b) felügyelnek ezeknek vagyonára;

c) ellenőrzik ezen gyermekek gyámjának (az anyának mint t. és t. gyámnak is) a működését.

A többi pontokban a fent körilírt teendők részleteit ismerteti az árvaszék elnöke.

Magyarok küldöttsége Wilson elnöknél.

Memorandumba foglalták kifogásukat.

Washingtonból írják: Február 25-én fogadta Wilson elnök azt a 11 tagból álló magyar bizottságot, mely az egész amerikai magyarság tiltakozását juttatta előszóval az Egyesült-Államok elnökéhez abból az alkalomból, hogy pár héttel ezelőtt maga az elnök nyilvános beszédben illoyalítással vádolta meg a kötőjeles külföldi polgárokat.

A bizottság tagjai Konta Sándor vezetéke alatt Fröhlich János newyorki r. kath., Harsányi László newyorki ref. lelkész, Berkó Géza az Amerikai Magyar Népszava szerkesztője, Czukor Mór ügyvéd, Cserniczki István bridgeporti, Kovács Lajos jounstawni r. kath. lelkész, Horn Ferencz, Völgyi Gyula és Kende Géza prominens magyarok voltak. A bizottság vezetője át gondolt és tapintatos beszédben adta elő az elnöknek a magyarság méltatlankodó érzéseit és kérte az elnököt, hogy alkalmas formában és módon oszlassa el az amerikai közvélemény előtt azokat a feltevéseket, melyek a magyar és német származású amerikaiak magatartásának korrektségében kételkednek.

Wilson elnök a küldöttséget szívélyesen fogadta és örömet fejezte ki a felett, hogy a magyarok személyesen keresték fel őt, bizonyítékul annak, hogy az amerikai magyarok, amilyen jó magyarok, éppen olyan jó amerikaiak is. Wilson elnök, a mint még élénk emlékezetben van mindenki előtt, a newyorki Columbus emlékünnepnapon éles hangú támadást intézett azon magyar és német származású amerikai lakosok ellen, kik, bár évekig tartózkodnak Amerikában, az amerikai állameszmével magukat azonosítják nem tudják, nem akarják, sőt ezzel szembe is hely-

lyezkednek. A beszéd figyelmeztetés akart lenni a magyar kormányhoz is, mely hitfelekezeti úton bár, szubvencióval látja el azokat a magyar ref. egyházakat, amely gyülekezetek papjai lekötelték magukat arra, hogy hiteiket a polgárosodástól visszartartsák. Az állam és egyház szétválásának elvének érvényesülésére kell a bevándorlótaki lelki világában is, mondá az elnök és legalább is ildomtalan dolog, ha bármely európai kormány közvetett úton, vagyis egyházi segély címén keres magának befolyást kivándorolt állampolgárai érületének irányítására. A memorandum átadása után Wilson bemutatta magának a bizottság tagjait, akikkel néhány percig szívélyesen elbeszélgetett.

Az egyik newyorki nagy angol ujság, mely állandóan izgat a magyarság ellen, — a magyarok látogatásának alkalmát újra felhasználta arra, hogy kérdést intézzen a kormányhoz azon külföldi egyének tevékenységére vonatkozólag, kik akár vallási, akár más címen, politikai megbízatásokat teljesítenek kormányaik részére és amerika-ellenes magatartásban „bűnösök“. Mi nem türiünk beavatkozást a mi országunk belügyeibe, írja az említett ujság és hasonlóképen nem türiünk ellenségeit hazánk földjén. Már pedig, aki országunk lakosságának egy részét arra izgatja, hogy hagyja itt ezt az országot, melyet az illető önként választott, az az egyén a mi országunk belügyeibe avatkozik és országunk érdekeinek egyenes ellensége.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

HIREK.

— **Lisztulványok, melyek április 2-ától érvényesek, már a mai naptól kezdve az illetékes listelárusító üzletekben válthatók.**

— **A vak katonáknak.** Schwarz Tiborka Miskolc 10 kor., özvegy Majthényi Mártonné 4 korona 80 fillért adományozott A Reggel útján a vak katonák részére. Az adományokat rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Turisták kirándulása.** A Természetbarátok Turistaegylete vasárnap, április 2-án, egésznapos kirándulást rendez. Indulás reggel fél 7 órákor a Városháztérről; villamossal Diósgyőrre, innen: Szappanos-forrás, Hegyestető, Fehérkőlápa, Lillafüred, Taj, Hámor, Szeleta, Felsőforrás, Pereces, Órház, innen villamossal hazra. Gyaloglás körülbelül 6 óra. Ennivalót és kulaoszt mindenki hoz magával. Vezető: Venkovits Károly.

— **Öngyilkos urileány.** Budapestről jelentik, hogy Szabó Piroska 18 éves gimnazista kisaszonny egy vadászfegyverrel mellbelőtte magát és meghalt. Tudósítónk jelentése szerint az öngyilkos urileány Szabó nyugalmazott borsodmegyei főispánnak a leánya. Miután azonban Szabó nevé főispánja Borsodmegyének nem volt, ez adat téves.

— **A miskolczi izr. hitközség** kedden, folyó hó 28-án tartotta meg évi rendes közgyűlését dr. Halmos Géza hitk. elnök elnöklése alatt. A közgyűlés lefolyása a következő volt: Elnök előterjesztette a hitközség 1915. évi zárszámadását, valamint a 797.928 korona tiszta vagyont feltüntető mérleget, behatóan tájékoztatva a képviselőtestület tagjait a vezetőség által a lefolyt háborús esztendőben kifejtett eredményes működéséről. A közgyűlés a jelentést helyeslőleg tudomásul vette és a számvizsgáló bizottság javaslatára a vezetőségnek a felmentvényt köszönetének és elismerésének nyilvánítása mellett egyhangulag megadta. Ezt követte a közgyűlés azon határozata, melyben a rendkívüli viszonyokra való tekintettel, az indennitást a folyó év végéig meghosszabbítja. Végre jelentést tesz elnök arról a mozgalomról, mely a sárospataki főiskola theologiai és jogi fakultásának városunkba való áthelyezését célozza. A közgyűlés örömmel vett tudomást a város fejlődésében nagy szerepet játszó mozgalomról és egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy a mozgalomtól tőle telhetőleg támogatni kívánja és a sárospataki jogakadémia igazgatójának a főiskola hallgatói részére Miskolcra felállítandó konviktusban 2 ingyenes helyet, illetve az erre szükséges összeget szerféttel felajánlja. A közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette a hitk. elnök azon jelentését, hogy a legközelebbi közgyűlésnek javaslatot tesz, hogy a hitközségi tisztviselők háborus drágasági pótléka céljaira 5000 koronát engedélyezzen.

— **Rendelt a tengeriről.** A hivatalos lap mai számában meg-

jelent a minisztérium rendelete, amely megengedi a törvényhatóságoknak, hogy a termelésnél szabad rendelkezésre álló készletekből is árusíthatnak tengerit. A vásárló törvényhatóság köteles a megvásárolt tengerimennyiség felét a Hadi Termény Részvénytársaságnak közölkökre megvételre felajánlani.

A vitézségi érmek megváltása. Érdekes és valószínűleg a kitüntetés nyert hősök körében helyesléssel fog találkozni az a reform, amit az illetékes katonai tényezők terveznek. Az eddigi havi járulékként kiutalt összegeket megváltanák, még pedig a nagy arany vitézségi érem után az eddigi 30 korona havi járulék helyett egy összegben egyszersmindenkorra 4000 korona; a nagy ezüst vitézségi érem után az eddigi havi 15 korona helyett 2000 koronát, a kis ezüst vitézségi érem után az eddigi havi 7.50 K helyett 1000 koronát fizetnének. Ugyaníly módon tervezik a megváltást az özvegyek, árvák és rokkantak havi járulékaival is.

Gyapjukelmék, díszdelének, zephierek, kartonok, pamut- és lenvásznak, női- és férfi fehérneműk, kötött és szövött árúk legolcsóbb árban, nagy választékban a Magyar Kereskedelmi Vállalatban, Miskolc, Széchenyi-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Ösütörtökön: Cigányprimás.
Péntek: Biboros.
Szombat: Luxemburg grófja.
Vasárnap délután: Lengyelvér, este: Vén bakancsos és fia a huszár.

Cigányprimás Kálmán Imre óriási sikerű operettje van ma este műsoron a főszerepekben Kiss Cecil, Halmis, Niczkyné, Szalma, Endrey, Rátkay és Faragóval.
Biboros kedél szinre péntek este. A kitiűő szinmű cimszerpét Palágyi játszza. A többi szerepeket Vajda, Erdődy, Fenyő, Klenovics játszzák.
Luxemburg grófja, Lehár remek zenéjű operettje szombaton este, hosszas pihentetés után, ismét műsorra kerül. A kitiűő darab szerepeit Kiss Cecil, Halmos, Szalma, Endrey és Zsoldos Andor játszzák.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogszorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabalkapu 2., mindzentű templom mellett.

Malancourtól északra a németek 2000 méter szélességben rohammal elfoglalták a több vonal mélységű francia állásokat.

A falu északi részébe is benyomultak.

Az északi fronton megállt az orosz offenzíva.

Repülőharcok az orosz harctéren.

Budapest, március 29. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Tegnap repülők tevékenysége mindkét fél részéről meglehetősen élénk volt. Több ellenséges légi járművet tüzelésünk és saját repülőink visszatérésre kényszerítettek. — Egy orosz kétfedelű repülőgép, amelyet tüzéségünk lőtt le, Bucactól keletre, az ellenség vona-

lai mögött zuhant alá. Repülők bombái nálunk semmiféle kárt sem okoztak. A mi repülőink néhány orosz harcivonal mögött fekvő községre bőségesen és megfigyelt eredménnyel dobtak bombákat. Egyébként nincs nevezetesebb esemény. **Höfer,** altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Élénk tűzéségi harcok a görzi hídfőnél és a doberdoi fensíkon.

Budapest, március 29. (Hivatalos.) Olasz hadszíntér: A görzi hídfőnél és a doberdoi fensík szakaszán tegnap is az éjszakába nyultak az élénk tűzéségi harcok, azonban újabb támadás nem történt. Seltől keletre olaszok néhány árkunkba behatoltak. — Ezeket az árkokat most tisztítjuk meg tőlük. A Plöcken-szaka-

szon csapataink újra visszautasították az ellenség néhány előretörését. Egyébként a helyzet változatlan. Az olaszok több harcivonal-szakaszon hátsó hadállásokon dolgoznak.

Délkeleti hadszíntér: A helyzet változatlan. **Höfer,** altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Malancourtól északra a németek 2000 méter szélességben elfoglalták a franciák állásait.

Benyomultak a falu északnyugati részébe is és 498 foglyot ejtettek.

Berlin, március 29. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: St. Eloistól délre kézi gránát harcban ismét elragadtuk az angoloktól az általuk megszállott robbantási tölcser. — A Maas balpartján csapataink Malancourtól északra mintegy kétezer méter szélességben, csekély veszteségek árán, rohammal elfoglalták a több vonal mélységű

francia állásokat és a falu északnyugati részébe is benyomultak. Az ellenség sebesületlen foglyokban 12 tisztet és 486 főnyi legénységet, valamint egy ágyut és 4 géppuskát hagyott kezünkön. Ezuttal kétségtelenül megállapítottuk, hogy a franciák ezen a karakterületen két újabb hadosztályt vetettek harcba. (Min. sajtóosztály.)

Az északi szakaszokban megállt az orosz offenzíva.

A déli irányban a németek hétszer verték vissza az ellenséget.

Berlin, március 29. A nagy főhadiszállás közli: Keleti hadszíntér: Mig az oroszok tegnap támadásukat az északi szakaszokban nem ismételték meg, addig a harcoktól délre éjjel-nappal folytatták hiába való erőfeszítéseiket. Csapataink részben szuronyharcban hétszer verték vissza az el-

lenséget. Német repülőgéprajok jó eredménnyel dobtak bombákat az ellenséges vasuti építményekre, különösen a molodecnoi vasuti állomásra.

Balkán harctér: Lényeges esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

Ostromállapot a Kaukázusban.

Stockholm, március 29. Nikolajevics Nikoláj nagyherceg az egész Kaukázusra kihirdette az ostromállapotot.

Szalonicból elvont francia csapatok.

Genf, március 29. A délfranciaországi kikötőket április 6-ig elzárták, mert a Szalonicból visszavont csapatok megérkezését várják.

Románia mozgósított?

Genf, március 29. A Petit Parisiennek jelentik Szalonicból: Románia 5 hadtestét Dobrudzsában, a bolgár határ mentén mozgósította.

A görög király a szultánhoz és Ferdinánd cárhoz.

Athén, március 29. György görög trónörökös legközelebb Konstantinápolyba, onnan pedig Bulgáriába megy, hogy személyesen adja át a szultánnak, illetve a bolgár cárnak a görög király sajtókezüleg irt levelét.

A birodalmi gyűlés.

Berlin, március 29. A birodalmi gyűlés mai ülésén folytatták a tegnapi megkezdett tárgyalásokat. A gyűlésen megjelent Bethmann-Holwegh birodalmi kancellár is. Hír szerint a tenger-alattjáró harc folytatására és intenzívebbé tételére vonatkozó javaslatot a pártok visszavonták s így az sem a bizottságban, sem a plénum előtt nem kerül tárgyalásra.

Zavargások Irországban.

Kopenhága, március 29. Dublinban és környékén zavargások törtek ki, amelyek utcai harcokká fejlődtek. Az ir csapatok helyére angol csapatokat vezényeltek. A kikötői munka teljesen elakadt.

Mercie biboros székhelyének áthelyezése.

Lugánó, március 29. Az Idea Nationale jelenti, hogy az entente és a belga kormány között tárgyalások folynak Mercier bibornok székhelyének Le Havreba való áthelyezése ügyében.

Elsülyesztett francia hajó.

Genf, március 29. A Petit Journalnak jelentik Korfuból: A Gineté felfegyverzett francia hajót, miközben szerb csapatokat szállító hajókat kísért, német tenger-alattjáró elsülyesztette.

A Zeppelinnek támadásainak 20 halottja van Szalonicnál.

Lugánó, március 29. A Secolónak jelenik Szalonicból: A német Zeppelinek legutóbbi támadásainak 20 halottja van.

Hírek a pittsburgi Magyar Híradóból A magyarok Amerikában.

(A Reggel tudósítójától.) Hatalmas, lepedőformájú amerikai lapokat hozott ma szerkesztőségünk címére a posta. Pittsburgból jöttek az újságok, amelyek tele vannak furcsa és különös háborus hírekkel és amelyek néha egész speciális szempontból tárgyalják a mérhetetlenül nagy jótékot. A lapok, míg hozzánk érkezek, sok cenzurán mennek át és hogy ezen sajtóorgánunk mennyire tárgyilagosa, arra nézve talán a legjellemzőbb, hogy a cenzura sehol sem talált belőlük kivételt. A pittsburgi Magyar Híradóból vesszük át az alábbi két érdekes hírt:

Az amerikai zsidók áldozatkész-sége.

A háboru folytán a háborus zónába jutott helyeken inségbe jutott és szükségét szenvedő zsidóság felsegélyezésére alakult egy-let felosztó bizottságának köz-
tett jelentéséből megtudjuk, hogy az amerikai zsidók ez ideig közel két millió 900 ezer dollárt adakoztak és küldöttek el hitsorsos-
aik segítségére.

Olyan áldozatkésztség ez, olyan páratlanul álló faj és testvéri szeretet, amelyre csak bámulattal tekinthetünk, amiből sokat tanulhatunk.

Az amerikai zsidók egymaguk többet adtak a háboru áldozatai segélyezésére, mint a többi nemzetek itt élő gyermekei együtt és összesen gyűjtöttek hazájuk nyomorultjai javára, amely gyűjtéshez pedig a zsidóság szintén hozzájárult.

Többet adtak a zsidók, mint a mennyit a németek gyűjtöttek, a kik pedig sok millióan élnek az Egyesült-Államokban és akik között rengeteg sok dúsgazdag ember, tőkés, nagykereskedő és gyáros van.

Azt sem mondhatja tehát senki, hogy „könnyű a zsidóknak, mert van pénzük.“ A németeknek sokkal több van és még sem tudtak annyit összegyűjteni, mert nincs meg bennük az a végtelen nagy áldozatkésztség, mely belőlünk, magyarokból is hiányzik.

Az amerikai zsidók az eddig összegyűjtött összegeket a következőleg osztották meg és küldték el: Az orosz zsidóknak küldtek 1,285,000 dollárt; a lengyel és litvániai zsidóknak 860,000 dollárt, az Ausztria-Magyarország területén élő zsidóknak 610,000 dollárt és Palesztinába 142 ezer dollárt.

Az amerikai Vörös Kereszt.

Az Vörös Kereszt, amely legelőször az orosz-török háboruban játszott nagy szerepet, a mostani folyó világháboruban mutatkozott be a maga tökéletességében. Japánnak egy millió 800,000 tagból álló Vörös Kereszt Egylete van. A németországi Vörös Kereszt Egyletnek több mint egy millió tagja van.

Amerikának 101 millió főnyi lakosságából azonban csak 30,000-en vannak olyanok, akik ennek a legnemesebb célokat szolgáló egyesületnek a tagjai. Csak most

tették meg a lépést arra, hogy a tagok száma legalább egy millió-ra emeltesék fel.

És valóban, Amerikában, a hol a Vörös Kereszt szélesebb körű munkásságot fejt ki, mint Európában, legalább is ennyi tagra van szükség. Itt ugyanis nemcsak a háboruban való szolgálat a cél, hanem az is, hogy az egyesület minden nagyobb nemzeti csapás, szerencsétlenség alkalmával igyekezze a szenvedőkön segíteni.

Itt az ideje, hogy az amerikai Vörös Kereszt Egylet, amely csekély számú tagjaival eddig is olyan szép eredményt ért el: oly taglétszámmal rendelkezék, mely ez ország nagyságának megfelelő legyen.

Nem tehetne-e ezen a téren is valamit az amerikai magyarság?

Nyomdász-tanonc felvételtk

Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Nyílt italmérséssel egybekötött ház, udvar és nagy kert, azonnal kiadó Sánta községben, Borsod-megye. Értekezhetni Kiszely Sándorral, Sánta. — Rokkant katona elsőbbséggel bir. 152

Ügyvédi irnokot keresek egész napra, nem kezdőt. Címét megmondja a kiadóhivatal. 157

Husvétli ünnepekre vágott liba egészben előre megrendelhető Freireich Henriknél. Telefon 809. Arany János-utca 331. sz. 156

Nyári használatra bérbe veszek 4-5 hold lucernást, esetleg egyes holdakban is, miskolczi vagy csabai határban. Ajánlatok Keszenbaum Miksa tűzifa- és szénkereskedőhöz Miskolc, Vayut 3. sz. alá küldendők.

Régi divatú (antik) butorokat, porcellánokat, órákat stb.

megvételre keresnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy újságkézbesítő a perecesi bányatelepra azonnal felvételtk.

Jelentkezni lehet Groszman Jágó üzletébe Sötét-kapu sarkán.

Uránia

Nagy Mergészínház

F. hó 29-én, szerdán és 30-án, csütörtökön

Szenzációs!

Az

555-ös FEGYENCZ.

Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Rendes helyárad.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük Miskolc város és vidéke mb. közönségét, hogy a

Flórián hengermalmot

a mai kor igényeinek megfelelően teljesen ujjonnan berendeztük és azt a rendes üzembe hoztuk.

Szíves pártfogásukat kérve
Flórián hengermalom tulajdonosai Miskolc.

CSIZFÜRDŐN bolt helyiség

bazárnak és csemegeüzletnek legjobb helyen kiadó. Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság.

SZOLGA

(MINDENES)

kerestetik jó fizetéssel a Miskolczi Asztalosok Butorszövetkezetben Deák-utca 9. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a mélyen tisztelt kereskedő urak becses figyelmébe ajánlani

kelmefestő és vegytisztító gyáramat,

melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, keztyű és végkelme festését, ugyszintén szörme és boa tisztítását, cégem régi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem

Katonaruhákat zöldre rövid idő alatt festek.

A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő urak becses pártfogását kérve,

maradok tisztelettel

Giret Béla

a borsod-miskolczi vegytisztító és gőzmosógógyár tulajdonosa.
Rákóczi-utca 12. szám (a Sötétkapu alatt).

A két: legjobb és legártósebb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram“, valamint Kremenzky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázizzótestek, fel- vagy lefelé éző, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.



Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.

Ezen lámpák huzott Wolframdrótból készítek

Kapható

Illés Dávidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.

